

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ПРОЛЕТАРЬ  
стран, соединяйтесь!

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 90 (2622)

Пятница, 29 июля 1949 г.

Год издания 16 и  
Цена 20 коп.

## Образцово использовать новую технику

Основу нашей социалистической индустрии составляет передовая современная техника. Советские предприятия оснащены первоклассным оборудованием, новейшими средствами производства. Еще в 1939 году товарищ Сталин указывал, что «с точки зрения техники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит дело внедрения новой техники».

Создание и развитие новой, современной техники является величайшим достижением советского народа, осуществившего под руководством партии Ленина—Сталина еще в годы первых пятилеток реконструкции всего народного хозяйства.

Ныне, в послевоенной сталинской пятилетке, продолжается дальнейшее энергичное оснащение всех отраслей промышленности и транспорта передовой техникой. Машиностроение—сердцевина нашей индустрии,—идя по пути технического прогресса, даёт в возрастающих количествах машины, станки, механизмы и другое новейшее оборудование, которое по совершенству своих конструкций и качеству оставляет далеко позади все прежние образцы.

Как указывается в опубликованном на дни сообщении Центрального Статистического Управления, в течение первого полугодия 1949 года проведены работы по дальнейшей механизации трудоёмких процессов в промышленности, строительстве и на транспорте, увеличился уровень механизации против первого полугодия 1948 года по выемке и доставке угля в угольной промышленности, земляным работам и строительству, приготовлению и укладке бетона, вывозке леса, погрузо-разгрузочным работам на транспорте и другим трудоёмким и тяжелым работам.

Долг машиностроителей—энергично создавать новые конструкции всё более совершенных машин, быстрее наращивать их производство в нужных стране количествах! В то же время необходимо обеспечить образцовое освоение всей новой техники, которая возрастающим потоком направляется в различные отрасли промышленности. Эта техника должна быть использована до дна! Нужно поставить её на службу делу выполнения пятилетки в четыре года.

На наших предприятиях имеются все условия и возможности для успешного решения этой задачи. Заводы и шахты, стройки и леспромхозы располагают кадрами рабочих и специалистов, способ-

ных освоить и использовать новейшее оборудование по всем правилам искусства. В промышленности накоплен богатейший опыт, позволяющий в самые короткие сроки достигать замечательных результатов в области внедрения и использования новой техники.

Там, где за это дело горячо и умело берутся хозяева, руководители, там, где борьба за освоение современных первоклассных машин и механизмов по-большевистски возглавляют партийные организации,—там налицо успехи.

Об этом красноречиво свидетельствует опыт передовых предприятий. Так, например, коллектив шахты имени Сталина в Донбассе своей настойчивой стахановской работой добился замечательных результатов в использовании угольных комбайнов и других горных машин. Высоких показателей достигли работники Балахнинского леспромхоза

треста «Горьклес», осуществлявшие комплексную механизацию лесозаготовок и применяющие на них поточный метод. Благодаря этому производительность труда увеличилась более чем в четыре раза. Подобных примеров немало.

Однако еще во многих случаях новая техника осваивается медленно, внедряется неудовлетворительно. Нередко первоклассное оборудование используется на 50—60 процентов мощности. Это наблюдается и в угольной промышленности, и на лесозаготовках, и на строительных площадках. Главная причина такого положения—беззаботное, а подчас и косное отношение иных хозяйственных руководителей к новой технике, которую получают предприятия.

Новая машина, как бы хороша она ни была, сама по себе не может принести надлежащего эффекта, если не созданы условия для ее использования. Для этого требуется, как правило, по-новому перестроить технологический процесс. Так, например, появление угольного комбайна в шахте, трелевочного трактора в лесу, экскаватора на строительной площадке должно сопровождаться усовершенствованием и улучшением работы других звеньев производства. Но иногда об этом непростительно забывают. Например, в ряде шахт Донбасса и Караганды ставят в лавы угольные комбайны и в то же время оставляют прежние ма-

ломощные скребковые транспортеры, не расширяют подземный транспорт. В результате угля, добывая мощной машиной, не успевают вывозить, и она больше простаивает, чем работает. На строительных площадках экскаваторы подолгу простаивают нередко потому, что не организована бесперебойная транспортировка вынутой ими земли.

Надо повести активную борьбу за полное использование новой техники! Партийные организации обязаны заботливо поддерживать передовиков, образцово осваивающих новые машины и механизмы, помня, что успех освоения и использования новейшей техники на предприятиях решают люди, кадры. Показателен в этом отношении опыт московского строителя-новатора Ивана Кутенкова. Известно, что в жилищном строительстве наиболее слабо механизированы штукатурные работы. На них пока господствует ручной труд. Иван Кутенков на практике доказал, что их можно механизировать почти полностью. Следует подчеркнуть, что при этом он применил обычные механизмы, которые выпускаются заводами в серийном порядке и имеются на всех стройках. Новое в опыте Кутенкова заключается в том, что он применил эти механизмы комплексно, перестроил в соответствии с требованиями механизации работу своей бригады.

В результате производительность труда штукатуров увеличилась в четыре раза. Ныне почин стахановца Кутенкова подхвачен на многих стройках Москвы. На наших предприятиях и стройках имеются огромные резервы увеличения производительности наличного оборудования. Они должны бытьпущены в ход! Это позволит повысить выпуск продукции, поднять производительность труда, достигнуть улучшения всей экономики предприятий. Развивать производство за счет увеличения с'ёма продукции с имеющегося оборудования, путем повышения загрузки станков, машин, механизмов—первейшая обязанность работников предприятий.

В борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года вполне используем богатую технику социалистической промышленности! (Передовая «Правды» за 26 июля)

### На уровне 1950 года

ВИЛЬЮС. Кожевенно-обувные предприятия республики достигли среднемесячного уровня производства, намеченного на последний год пятилетки. Коллектив шаляпийского кожевенно-обувного комбината «Эльняс», работая на уровне 1950 года, ежемесячно пере-

полняет производственные задания в установленном ассортименте и намного увеличил выпуск первосортной обуви. Хорошие экономические показатели достигнуты на каунской обувной фабрике «Инкарас».

808 352  
Гор. К Центра! Считанные дни остаются до праздника! Дня шахтера. Увеличим напряжение в труде! Выполним обязательства, данные в письме товарищу Сталину!

Выполним пятилетку в четыре года!

### Обязательства выполним

До Дня шахтера остался один месяц. И коллектив нашего участка удваивает напряжение в работе, чтобы 28 августа каждый шахтер мог с гордостью сказать: «Я отлично потрудился и свои обязательства выполнил».

Закончив досрочно план 7 месяцев, горняки добиваются новых успехов. На днях лучшие забойщики участка тт. Берегов и Рааг, встав на ста-

хановскую вахту, дали по две с половиной сменных нормы. В этот же день проходчик т. Васильевич выполнил почти три сменных задания.

Повседневной борьбой за повышение темпов в угледобыче готовятся шахтеры встретить свой праздник.

Л. Коломников, начальник 6 участка шахты № 1—2.

### Слово сдерживают

После долгого отставания в угледобыче значительно улучшили свою работу горняки шахты № 7-6. В начале месяца коллектив шахты брал обязательство дать Родине 1800 тонн топлива сверх плана, из них 1500 тонн

коксующихся углей. Свою слово шахтеры сдерживают с честью.

Коллектив шахты обязался не снижать достигнутые успехи. В августе ко Дню шахтера выдать не меньше 1500 тонн угля сверх плана.

### Работаю за двоих

Горняки нашего участка, включившись в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, заключили межбригадные и межсменные договоры. Систематическая проверка этих договоров помогает своевременно вскрыть недостатки в работе, делиться опытом в труде. Лично я работаю в счет 1951 года и продолжаю регулярно перекрывать сменные нормы выработки. Для примера приведу некоторые свои показатели. Работая на проходке сбоек и печей, выполняя сменные задания на 200

и более процентов, а бывает, что за смену даю более трёх норм. В среднем успешно справляюсь с выполнением двух заданий.

Включаясь в соревнование в честь праздника, я заверил наш коллектив, что буду работать за двоих. Обещание свое подкрепляю упорным трудом. День шахтера встречу хорошими достижениями в работе.

Ф. Понитайкин, почётный шахтер, забойщик 16 участка шахты им. Вахрушева.

### Семимесячный план выполнен досрочно

Хорошо работает коллектив артели «12-е декабря». Превентивно принадлежит цеху тов. Богданова, коллектив которого досрочно выполнил семимесячный план. Успешно справился с планом 7-ми месяцев тов. Рогачёва.

Включившись в соревнование за досрочное выполнение сталинской пятилетки, коллектив артели «12-е декабря» обязуется выполнить годовой план за 9 месяцев.

Поддерживая славный почин новатора А. Чутких, среди членов артели идет напряженная борьба за повышение качества выпускаемой продукции.

Е. Вахрушева.

### Не создают условий в работе

В конце июня по инициативе комсомольской организации шахты № 1—2 на участке ОКР была организована комсомольская бригада по методу Плавинского (бригадир т. Литвинов). В первые дни июля члены бригады горячо взялись за работу и решили пройти 25 погонных метров грузового квершлага (руддвор). Однако со стороны начальника участка и шахтоуправления этой бригаде совершенно не создаются условия для работы.

До сих пор шахта не может организовать своевременную доставку порожняка на нижний горизонт, из-за чего вывозят частые простой. Частые простые получаются из-за недостатка буровых коронок. Так, например, 10 июля забой стоял целые сутки только из-за

отсутствия победитовых коронок. Большие простой бывают из-за плохой вентиляции. Обычно после отпадки газ стоит почти полсмены. 22 июля забой стоял чуть не смену только из-за халатности отпадильщика т. Третьякова, который из-за своей халатности оставил подготовленный забой не отапливенным.

Начальник участка т. Трофимов не накладывает взыскания за подобные поступки, которые бывают нередко.

В силу разных объективных причин бригада не выполняет не только своих обязательств, но даже и производственных норм.

Комсомольцы бригады т. Литвинова требуют создания им условий для работы.

К. Ларин.

# Письма трудящихся

## „А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ“

Скоро начнётся учебный год. «Добро пожаловать, дорогая молодёжь» — с таким приветствием широко распахнуты двери наших школ, техникумов, институтов.

Но едва ли встретит это теплое приветствие студентов Киселёвского горного техникума. А опасение не напрасное.

Учебный корпус техникума стройконтрола «Кузбасспромжилстрой» (нач. т. Рубин) строится настолько медленно, что создаётся угроза срыва начала учебного года. Ведь буквально через несколько дней техникум должен приступить к приёму экзаменов, а разместиться с приёмными группами

Е. Филиппенко

## Возмутительное поведение бухгалтера

Мы, учащиеся школы № 30 № 111, в свободное время хотим культурно отдохнуть — посмотреть кино, послушать концерт, поиграть на музыкальных инструментах. Но всего этого мы лишены.

Многие юноши изъявляют настойчивое желание участвовать в кружках самодеятельности, заниматься спортом. Но ведь для этого необходим спортивный инвентарь, как бузы, мячи, волейбольная сетка. А у нас в школе ничего этого нет. Мы обратились за денежной помощью к нашему бухгалтеру т. Одинокой. Она с невозмутимым спокойствием ответила:

— Что я могу сделать? Денег нет, я человек маленький.

Приходится только удивляться равнодушию дирекции к запросам и нуждам учащихся.

М. Сбитнев, И. Рябинин.

## О качестве хлеба

Вот уже два с половиной месяца учащиеся школы № 30 № 47 кушают сырой, с нежелательными примесями хлеб.

Каждый день мы обращаемся к зав. столовой № 1 ОРСа госмашзавода т. Парамзину с просьбой, чтобы он поставил вопрос перед пекарней, снабжающей нашу столовую, о выпечке доброкачественного хлеба.

А. Бондаренко, Б. Афанасьев, Н. Ломакин и др.

## Международный обзор

### Народное движение против Северо-Атлантического договора

На днях парламенты Голландии, Италии, а также сенат Соединённых Штатов Америки ратифицировали (одобрили) агрессивный Северо-Атлантический договор. Вопрос о ратификации договора обсуждается сейчас во французском парламенте. Этот договор, как известно, представляет собой агрессивный военный союз США, Канады и десяти западно-европейских стран, направленный против Советского Союза и стран народной демократии. Северо-Атлантический договор противоречит основам Устава Организации Объединённых Наций.

Недавно советское правительство направило ноты правительствам Италии, Соединённых Штатов, Англии и Франции. В этих нотах было указано, что Италия, примкнув к военному союзу, нарушила условия мирного договора.

Северо-Атлантический договор был ратифицирован вопреки воле народов тех стран, которые участвуют в нём. В этих странах возникло широкое народное движение протеста против агрессивного договора. В Италии на-

22 июля польский народ отметил пятую годовщину возрождения независимости Польши.

Президент Польской республики Берут в своем обращении к народу, отмечая успехи Польши, сказал: «Мы в течение этих пяти лет сумели совершить чудо экономического восстановления и развития, ибо мы освободились не только от гитлеровского ига, но и от рабства помещиков и капиталистов». Берут подчеркнул значение дружбы с Советским Союзом в создании народно-демократического режима в Польше.

«В ней», — сказал Берут, — мы видим

## Нетерпимое равнодушие

В полуразваленном, вросшем по окна в землю бараке № 26 по улице Первое Мая нас, рабочих госмашзавода, живёт 20 семей. Зимой в нашем помещении полно снега, а во время дождя нас затапливает водой. В комнатах постоянная сырость, скученность. Водокачки нет. Поэтому жильцам приходится далеко ходить за водой.

На наши жалобы на плохие условия жизни начальник ЖКО тов. Кучеров отвечает неуместной шуткой: «Ничего, в тесто, да не в обиде».

А плата за все эти несуществующие коммунальные услуги взимается аккуратно.

Равнодушины остались к нашим претензиям и заместитель директора т. Солкин, и председатель завкома тов. Бобин.

Руководители завода настолько очарованы, что они абсолютно не проявляют никакой заботы о быте трудящихся.

Серёгин, Жуков, Старцев — всего 13 подписей.

## МОЖЕТЕ ЖАЛОВАТЬСЯ

У нас на шахте № 3 имеется свой радиоузел. И мы, жильцы четвёртого общежития, два месяца пользовались его услугами. Неизвестно почему радио отключили. Мы обратились с просьбой в радиоузел.

Там нас внимательно выслушали и предложили:

— Хорошо. Пишите на нас жалобу.

— Жалобу? Зачем? Разве недостаточно того, что мы вам сказали?

Больше мы ничего, однако, не могли добиться. Если на устную жалобу реагировать не хотят, то почему обратят внимание на письменную?

Вот мы и решили сообщить об этом в газету. Может быть теперь наш радиоузел будет отзывчивее?

Г. Гриценко, Г. Годин, П. Потапенко.

гарантию нашей безопасности и развития».

Праздник возрождённой Польши показал, что народ тесно сплочён вокруг своего правительства и польской обединённой рабочей партии, что он горячо одобряет политику народно-демократического правительства, основанную на дружбе и братском союзе с великим Советским Союзом.

### Нота советского правительства Югославскому правительству

Посольство СССР в Белграде получило от министерства иностранных дел Югославии ноту протеста. В этой ноте говорится, что Совет министров иностранных дел принял такие решения по австрийскому мирному договору, которые якобы отвергли заявленные югославские требования в Австрии.

В ответной ноте посольство СССР в Белграде по поручению советского правительства указало, что подобные заявления не соответствуют действительности, «в отношении СССР и являются грубой клеветой».

Подобные утверждения югославского правительства, — говорится в советской ноте, — рас считаются явно на то, чтобы скрыть от народов Югославии провал тайных переговоров с представителями Великобритании, ко-

## Ключевые строки

### „Обещанного 3 года ждут“

Наметив мелом две точки на классной доске, учительница предлагает юному школьнику задачу:

— Начертить кратчайший путь между обеими точками.

Ученик, подумав, старательно выводит между ними запутанно извилистую кривую линию.

— Вот так кратчайший путь! — удивляется учительница. — Кто тебя так научил?

— Моя мама. Она мотористка на шахте им. Вахрушева. А живём на Новой площадке. Вот такой путь она проделывает от шахты до дома.

Чертёж школьника не лишён глубокого смысла.

В самом деле попробуйте добраться от шахты им. Вахрушева до Новой площадки кратчайшим путем и вы решите очутиться в обвале или сломать себе руки и ноги. В лучшем случае этот тяжелый переход вымотает у вас энергию вдвое больше, чем вы только что затратили на полезный труд в шахте. А преодолеть эту дорогу ночью, в грязь или в лютую метель совершенно невозможно, если

только вы не имеете навыков циркачей-эквилибристов.

Нельзя, конечно, сказать, что администрация шахты равнодушно смотрит на эти «альпинистские» похождения шахтёров. Наоборот. Уже несколько лет подряд она ставит вопрос устроства дороги и на «попа», и на «ребро», поднимает его нанюю высоту, обещает, заверяет, клянётся сдвинуть с места. Но... не может сдвинуть, нет архимедовской точки опоры.

А новый начальник шахты тов. Красюк рассуждает так:

— Зачем я буду строить дорогу, обходясь же без неё до моего прихода.

— Эх, — горестно говорят шахтёры, — начальник у нас теперь новый, а дорога по прежнему старая!

«Обещанного три года ждут», — говорит русская пословица. Однако администрация на шахте им. Вахрушева переплюнула эту пословицу — горняки ждут благоустроенной дороги на Новую площадку уже шестой год.

Б. Бугров.

## Михаил Васильевич упражняется...

Директор центрального клуба угольщиков Михаил Васильевич Чуднов на днях сделал целый ряд новых сногшибательных открытий в грамматике русского языка.

Прочитав выведенное около клуба обявление, удивлённые киселёвцы хватаются за словарь Ушакова и не верят глазам своим: реклама, написанная художником клуба под именем руководством директора, пестрит массой ошибок (если верить Ушакову).

Если же верить Михаилу Васильевичу, то во всех словарях и справочниках надо немедленно произвести следующие исправления:

1. В слове „собор“ пер-

вую букву «о» исправить на «а» и писать так: „сабор“.

2. При согласовании существительные ставить не в творительном, а в родительном падеже. Например, при согласовании слова „торговцы“ с существительным „жизнь“ писать не „торговцы жизнью“, как об этом говорится в правилах, а „торговцы жизни“, как об этом утверждает М. В. Чудров.

Третье же открытие Михаила Васильевича поистине переворачивает все существовавшие до этого правила русского языка. В рекламе написано: 27 и 28 августа демонстрируется кинофильм «Антон Иванович сердится». (И не без оснований).

Отныне и Михаил Васильевич Чуднов, очевидно, в анкетах будет писать о себе так: Чуднов Михаил Васильевич...

С. Андреев.

## И. о. редактора А. БАБЕНКО.

Инспекция Госстраха по гор. Киселёвску ставит в известность граждан, застрахованных от несчастных случаев, имеющих полисы № 189952 по № 189975 и № 189742 по № 189750, что такие номера полисов считаются недействительными. Просьба граждан, имеющих такие полисы, зайдти в инспекцию Госстраха.

Артель инвалидов „Красный факел“ открыла швейную мастерскую на Северном поселке по ул. Горный переулок.

Принимаются заказы на пошив мужского и женского верхнего плаща из материала заказчика. Заказы выполняются квалифицированными мастерами.

Здесь же на постоянную работу требуются: гончары, портные, кузнечи, плотники, сторожа-охранники магазинов, сапожники.

Обращаться по адресу: Базарная площадка, артель инвалидов „Красный факел“.

ОП 06608 АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07, типографии — 0-98. Гер. Биссельск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1867. Тир. 3870 экз.